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EGYE
POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 12,000 korona.

Egyes szóm ára 800 K, vasárnap 1000 K.

Kiadja:
Debreczen sz. kir. város és 

a tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadéhivatal: 
Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza­
épület. Telefonszám; 4.

A határon túlról Megkezdték a középiskola
reformjának tárgyalását.érkezeti régi jó ismerős beszélget 

az ottani Állapotokról, az «kisza­
kított magyar véreink nyomorú­
ságáról, küzködéseiról, remény­
kedéséről.

Mig köny beboru II szemmel, 
mvgremegő hanggal beszél a föld­
ről, melyhez századok óta fűződik 
eleink neve, munkája, boldog­
sága, a népről, mely tán a tizedik 
nemzedékben él együtt az ő nem­
zetségével, — s amelytől, földtől, 
néptől erőszakosan megfosztani 
akarják, egyszerre fölvillan a te­
kintete, megkeményedik a bong­
ja és ezeket mondja :

Azért mégis jobb minálunk, 
mint idekinn. Mi szolgák vagyunk, 
durván elnyomottak, de magya­
rok vagyunk és szeretjük egy­
mást. Ha nagyon nehéz az igánk, 
arra gondolunk, hogy az ősein­
ket is igy gyötörte a török, az 
apáink is igy szenvedtek 49 után 
az osztrák uralom alatt és ma­
gyarok maradlak, magyarnak 
tudták nevelni a gyermekeiket, 
nemcsak nyelvben, de érzésben 
és szellemben is. Megtartották a 
magyar intézményeket, a magyar 
műveltséget és magyarrá tudták 
formálni azokat is, akik nem az 
ő vérükből valók voltak. Viseljük 
a szenvedést nyugodt öntudattal, 
bogy mi sem leszünk rosszabbak 
az apáinknál és mi is megőrizzük 

’a ránkhagyoü kincset a maradé­
kaink számára. Nem tesszük 
kockára egymás közötti civako- 
dássál, választó falak épitgetésé- 
vrl. Nem nézzük, hogy ki milyen 
ledéi alatt született, milyen bői- j 
csőben ringatták, milyen temp- 1 
lomha jár, milyen politikát kö- j 
vet, csak azt nézzük, hogy jó ma- 
gynr-é. Mi köztünk nincs katho- ! 
likus, nincs protestáns, nincs ! 
zsidó sem, mi mindnyájan csak 
magyarok vagyunk. Mi mind arra 
gondolunk, hogy a magyar tör­
ténelemben minden nagy nem­
zeti haladás a különböző vallása 
magyarok együttartásának ered­
ménye volt. Hogy a kaiholikus 
Itakoczi Ferenc, a protestánsok 
nagy tömegével küzdött a netn- 
z'ti szabadságért; hogy 18-ban a 
lutheránus Kossuth, 61-ben a ka- 
tbolikus Deák az egész nemzet 
eszményeinek szószólója volt; 
hogy a kaiholikus Széchenyi és 
a református Tisza István cgy­
ónni I a nemzeti gondolat hőse és 
mártírja volt.

Ide kint meg — ti elkülönzitek 
magatokat vallás, foglalkozás, sőt 
••'aj”, meg aprólékos pártérdekek 
szerint. Vi szál kod tok, tiporjátok 
egymást és nem gondoljátok meg, 
'logy a másik tábor erejének 
gyöngitésével is a magyarság ere- 
jct töritek. Úgy látszik, ránk 
magyarokra sokszorosan igaz, 
hogy teher

Budapest, marc. 26. A nemzet- ; 
gyűlés ma kezdte tárgyalni a kö­
zépiskolák reformjáról szóló ja­
vaslatot, amelyet Vnsadi Balogh 
György előadó ismertetett. Az egy- | 
séges középiskolákat megvalósít- | 
hatatlannak tartja. Fontos a 
tanárok anyagi helyzetének teljes 
rendezése.

Klebelsberg Künó gróf kultusz- j 
miniszter : A javaslat politikától 
mentes s csak pedagógiai szem­
pontból készült. Az egységes is­
kola rendszere mindenütt meg­
bukott. Beszél a magyar középis­
kolák fejlődéséről, amelyet a 
protestantizmus és a jezsuiták 
kultúrharca eredményének tart. A 
gazdasági szakoktatás ide nem 
volt beilleszthető. Beszél Eötvös, 
Örményi és Trcfort működéséről 
és elveiről. A javaslat is Treíort 
szellemében készült. Foglalkozik 
a már felmerült ellenvetésekkel a 
javaslatokkal szemben. Kijelenti, 
hogy ő is a differenciálás hive s 
ez a javaslat az utolsó próbálko­
zás a humanisztikus oktatás meg 
mentésére. A modern, nyelvtanítás 
mellett védi a klasszikus tananyag 
szükségességét. Végül hódolattal 
emlékezik meg Örményiről A 
Trefort Ágostonról.

Kcthly Anna kifogásolja, hogy 
a javaslat nem szerves egész. A 
középiskolákat csak a népiskolák 
kifejlesztése s a tanárképzés re­
formja után kellene reformálni. 
Ingyenes népoktatást és a tanárok 
anyagi helyzetének javítását kí­
vánja.

Az elnök felolvastatja az Inter­
pol lációs könyvel.

Ibiiden István gróf miniszter- 
elnök : Szilágyi Lajos oly durva 
sértésekkel telt interpellációt jegy­
zett he, hogy arra nem is fog vá­
laszolni.

Az elnök a megállapított im- 
parlamentáris kifejezésekért Szi­
lágyit rendreutasitja.

Szilágyi Lajos felszólalása után 
a miniszterelnök kijelenti, hogy a 
képviselőnek joga ' van kritikát 
gyakorolni, de arra nincs joga, 
hogy a Irományt durva módon 
sértegesse.

Ezzel felállt helyéről és kiment.
Szilágyi Lajos, Rupert Rezső, 

11 egymegi Kiss Pál és Huszár Ká­
roly elnök vitája után elfogadták 
a napirendi indítványt és áttér­
tek az interpellációkra.

Csillárig Andrásnak a tífuszjár­
vány ellen való védekezés tárgyá­
ban elmondott interpellációjára 
Vuss József népjóléti miniszter 
kijelenti, hogy sikerrel tudnak vé­
dekezni a járvány ellen.

Zsilinszky Endre visszaéléssel 
vádol ja az amerikai szeretetakciú 
vezetőit.

Vnss József: ő sem helyeselte 
az akciót, de a vezetők amerikai 
állampolgárok, azok ellen el lsem 
járhatnak, de a hiányzó vagonok 
kérdésében megindítja a vizsgá­
latot.

Szilágyi Lajos terjeszti elő ez­
után interpellációját, amelyben 
támad ja a kormányt, amelyet két­
színűnek nevez, mert intranzigen- 
seket és a zsidókat is becsapja. — 
Szolgabirákkal szervezteti a vidé­
ken az egységes pártot. Előzőén 
az ÉMK vezéreket használta föl a 
választásoknál, így Dániel Sán­
dort, Gyalai Mihályt, Ily Lászlót, 
Prőhle Vilmost, akinek cgv mil­
liót fizetett. Beszédében sértő ki­
fejezéseiért az elnök háromszor 
is rendre utasítja, mire Szilágyi 
interpelláció ja felolvasását abba 
hagyja és leül, mire interpelláció­
ját törlik.

Nehány felszólalás után az ülés 
7 órakor ért végei.

pálma.

Elgondolkodva hallgattam a 
szomorú beszédet s valóban nem 
tudtam volna ellent mondani.

Demkó József posta- és 
távirófőigazgató helyettes 

államtilkár lett.
A hivatalos lap mai száma j 

közli, hogy a kormányzó a ke- I 
rcskedclemügyi miniszter előter­
jesztésére Demkó Jenő m. kir. I 
posta és távirdaíőigazgatót, a j 
debreczeni posta főigazgatóság 
vezetőjét helyettes államtitkárrá ; 
nevezte ki a IV. fizetési osztály 
II. fokozatába.

Az a rokon szén v, szeretet és ^ 
tisztelet, amelyet Demkó Jenő 
rövid debreczeni működése alatt 
nwncsak a hivatalban, de az 
egész debreczeni társadalomban 
keltett maga iránt, teszi érthe­
tővé, hogy kinevezése a legna­
gyobb örömet keltette minden 
körben. Kinevezése nagy és (titka

kitüntetés, mert vidéken még ily 
magasrangu kitüntetés nem ért 
köztisztviselőt.

Kétségtelen azonban, hogy 
azok az érdemek, — amelyek 
Demkó Jenő főigazgatót erre a 
kitüntetésre méltóvá tették, na­
gyok és kiválóak. Értékes régebbi 
szolgálatain felül az ő érdeme az, 
hogy a debreczeni posta, láviró- 
és telefonüzemet, amelyet a for­
radalom, a diktatúra és a román 
megszállás teljesen kifosztott és a 
végső fokra siilyesztett le, annyira 
tudta fejleszteni, hogy Ima már 
majdnem teljesen békebeli nívón 
van. A trianoni szerződés rendel­
kezései tudvalévőén kíméletlen 
erőszakkal kanyaritották ki terü­
leteinket s ezzel megbontották 
ama telefon, távirati és járati ösz- 
szeköltetésckct, amelyek Nagyvá­
rad, Szatmár felé fennállottak. —

Ezeket a megbontott vonalakat 
Demkó Jenő szervezte újra és 
kapcsolta bele a kerület központ­
jába, úgy, hogy ma ezen a téren 
is a lehetőség szerint legtökélete­
sebb az üzem.

Nagy és megbecsülhetetlen ér­
demei mellett, amelyeket most a 
kormány igyekszik honorálni, — 
egyéni kvalitásai is magasra 
emelik őt. Mint ember s mint egy 
óriási nagy szervezet vezetőférfia, 
úgy hivatalnokai előtt, mini a 
.társaságban kiváló helyet nyert. 
Hivatalnokai szinte példátlan ra­
gaszkodással, szinte rajongó sze­
retettel veszik körül. Szeretetre 
méltósága minden társaságban 
kedvelné teszik. Szivének jósága 
kimeríthetetlen s ha tisztviselőjé­
nek valami óhaját nem sikerült 
teljesülésre vinnie, együtt szenved 
és érez azzal. Tisztviselőiért meg 

: is tesz mindent. Tisztviselői ki- 
; törő örömmel vették tudomásul 
I kitüntetését.

Életrajzi adatai röviden a kő­
vetkezők :

Belánszki Demkó Jenő 1862-ben 
Pozsony.szent jánoson született, kö­
zépiskoláit és jogi tanulmányait Po­
zsonyban végezte s ott lépett a posta 
szolgálatába is. Majd a temesvári 
posta igazgatósági kerületbe helyez­
tetett át, ahol több fontos bizalmi 
állás betöltése után 1913-ban a te­
mesvári postaigazgatóság vezetésé­
vel bízatott meg. 1914-ben postaigaz- 
gatóvá, 1918-ban pedig postafőigaz­
gatóvá neveztetett ki. A háború alatt 
legfelsőbb kitüntetésképen a Ferenc 
József rend tiszti keresztjét nyerte 
el a katonai érdemkereszt szalagján. 
Az ellenséges megszállás őt is elül­
dözte addigi működésének színhelyé­
ről, s ekkor 1920 októberében bíza­
tott meg az újonnan szervezett deb­
reczeni postaigazgatóság vezetésé­
vel.

Korányi Frigyes báró leti 
az uj pénzügyminiszter.

Budapest, műre. 26. A kor­
mányzó Walkó Lajos kereskedel­
mi minisztert a pénzügyminisz­
térium ideiglenes vezetése alól 
felmentette és tolcsvai Korányi 
Frigyes báró rendkívüli követ és 
meghatalmazott minisztert pénz­
ügyminiszterré kinevezte. Az erre 
vonatkozó kormányzói kéziratok 
a Budapesti Közlöny csütörtöki 
számában jelennek meg.

Fejszámol a közélel­
mezési minisztérium.

Budapest, március 25. 'A közélel
mezősi minisztérium a jelen pillanat­
ban már felszámolás alatt van. A 
felszámolás junius elejéig fog tar­
tani, amikor a közélelmezési müiisz 
terhűn hivatalosan is megszűnik
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A strandfürdő ügye 
a városi tanács előtt.
Megírta mái az Egyetértés, 

'1(>ri.v ii városi lanacs egy slraiul- 
1 ■'rdő létesítését vette * tervbe a 
Nagyerdőn. A terveket már el is 
készítette Borsos József műszaki 
tanácsos és a csütörtöki tanács­
ülés elé már be is terjeszti. A la- 
'Eivs tagjai valamennyien a 
strandfürdő létesítése mellett fog­
lalnak állást, mert tisztában van­
nak a strandfürdő fontosságával 
úgy a közegészségügy, mint a 
Nagyerdő fejlesztése szempontjá­
ból.

Borsos József műszaki taná­
csos a strandfürdő elhelyezésére 
több tervet is ajánl a tanácsnak. 
Az egyik terv szerint a strand­
fürdőt a villamos végállomás mel­
lett. a korcsolyapályán helyeznék 
el, de ennek a tervnek ' ellene 
mond az a körülmény, hogy ez a 
hely lulíorgalmas helyen terül el. 
Szóba kerül az a terv is. hogy 
esetleg a városi gőzfürdő mögött 
helyeznék el a strandfürdőt, ami 
a legcélszerűbb lenne, mert ez 
esetben a strandfürdő vízszükség­
letét részben a fürdő bővizű Ind­
iából lehetne fedezni. A fürdő 
létesítése a költségvetés szerint a 
jelenlegi árakat véve alapul, mint­
egy 700 millióba kerülne, de az 
a leifogás a városházán, hogy n 
strandfürdőt mindenképen meg­
valósítják, mert jelenleg is olyan 
gyengék Debreczenben a közegész 
ségügyi viszonyok, hogv a strand­
fürdőre feltétlenül szükség van.

Megkezdték a Füvészkert áttelepítését.
A Déri-muzeum építésének 

ügye mindjobban közeledik a 
megvalósulás felé. A füvészkerli 
növényzet áttelepítése már folya­
maiban van az uj Füvészkeribe. 
Sza!>á József főkertész különös 
gonddal végzi az áttelepítési mun­
kálatokat, hogy a Füvészkert min­
den egyes becsesebb bokra-fája 
áttelepíthető legyen.

Egyébként az építkezések meg­
kezdését nagyon hátráltatja az a 
körülmény, hogv az építkezésre

fektetve és a tőzsdei bősz folytán 
az értékpapírok árfolyama meg­
lehetősen alacsony és nem volna 
ész-szerű az egyébként nagyon 
értékes részvényeket most eladni.

A kultuszminisztériumban is 
szintén fontosnak tartják az épít­
kezések mielőbbi megindítását és 
a kultuszminiszter az építkezés 
anyagi ügyeinek lebonyolításával 
Czakó Elemér államtitkárt és egy 
pénzügyminiszteri .számtanácsost

szánk összeg értékpapírokba van 1 bízott meg.
. ^1 m «■ .[ . ■ - i' —ij-u —Hl- 1_! .

6 HÍREK

MM PoiíicíM minWnnk
Baris, március 20. (Havas.) Voin- 

curé miniszterelnök ma délben egy­
negyed 1 órakor átnyújtotta Millv- 
rand köztársasági elnöknek a kor­
mány lemondását.

A Debreczeni Zenekedvelők 
Köre vezetősége gyűlést tartott 
tegnap Márk Endre elnöklete 
alatt, melyen beszámollak a Hu - 
bay-ünncpről. A hangverseny 
több mint 7 millió koronát ered­
ményezett jótékony célra, mint­
hogy Hubai semmiféle tisztelet- 
dijat nem fogadott el. Az összeg 
fele része szegény sorsú zenefőis­
kolai s más hallgatóknak jut, 
másik fele részéből az újjáala­
kult filmharmónikus zenekarnak 
szereznek be hangszereket és kel­
tákat. A gyűlés egyhangú lelke­
sedéssel határozta cl. liogy Hu­
ba y Jenőnek művészi kivitelű 
üdvözlő iratban köszöni meg ne­
mes cselekedetét.

Balás Károly alelnök számolt 
be ezután a zenekar eddigi elő­
készületeiről. Április végén tartja 
a Kör c szezonban utolsó bérleti 
hangversenyét, melyen Höchll 
Margit Beethoven koncertet ját­
szik zenekari kísérettel, a zenekar 
pedig Beethoven Egmont nyi­
tányt és egyik szimfóniáját iát- 
sza úgy, hogy az egész est Beetho­
vennek van szentelve. A Kör fel­
kérésére dr. Tüdős Kálmán rövid 
ösincrlető előadást tart Beethoven 
lök A zenekultúra népszerűsítési 
programuljóhoz híven a Kör mó­
dot fog adni az iskoláknak, hoax
a banavcrscnvl me ia thassák, 

a Kői.Örömmel állapítja me, 
hogy a Hubay-ünnepnek a fő­
városi sajtóban is visszhangja 
lámadt és Hubay Jenő minde­
nütt legnagyobl) elragadtatással 
nyilatkozott debreczeni fogadta­
tásáról.

A gyűlés ezután..a- jövő évi elő­
készületeket beszélte meg, a Kör 
k‘Hó anyagi felkészültséggel fog­
ja 1924—1925. évi szezonját meg­
kezdeni, mert a jövő évre máris 
sok uj tag jelentkezett.

Dr. Baltazár Dezső püspök fel­
olvasása. Március 28-án, pénte­
ken, délután (5 órakor folytatja 
dr. Baltazár Dezső püspök ainc 
rikai útjáról szóló felolvasását. 
Az estély programra ja : 1. Gyüle­
kezeti ének. 2. Dr. Baltazár Dezső 
[elolvasása. 11. Régi magyar vallá­
sos énekek, énekli: Öebreezeni 
Kató tanítónő, orgonán kiséri: 
Szabó Lajos kántor. 4. Szaval: H. 
Szabó Rózsiba. 5. Gyülekezeti 
ének. Minden templom egyesületi 
tagot és érdeklődőt szeretettel 
meghív a Templomcgyesület. — 
Belépti dij nincs, önkéntes ado­
mányokat a Kálvin-ház javára 
köszönettel fogad a Templom- 
egyesület.

Főigazgató látogatás a tanítónő 
képzőkben. Dr. Wagner János, a 
tanitónőképzők főigazgatója teg­
nap Debreczenbe érkezett a Dóczy 
és a Svetits-intézct tanitónőkép- 
zőinek meglátogatására. A főigaz­
gató debreczeni látogatása báróin 
napig fog tartani.

Gcduly evangélikus püspök Deli 
reczcnben. A Luther Szövetség e 
hó 30-án, vasárnap, d. u. 5 óra­
kor a templomban vallásos estélyt 
rendez, mely alkalomból Gcduly 

mik tiszakerületi püspök, az 
egyetemes egyház egyházi elnöke 
esz az előadó. Az estélyre, mely­

nek műsorát legközelebb hozzuk, 
nar most is felhívjuk a bizo­

nyára nagyszámú érdeklődők fi- 
yelmét.

\ Nzrnt-KrzsVbet egyesület e hó 
30-án, kedden délután 4 órakor, a 
katholikus főgimnázium tanácster­
mében túrija évi rendes közgyiiló- 
sél, amelynek tárgysoi ozata a kö­
vetkező: Elnöki megnyitó; titkári je­
lentés ; pénztári jelentés ; az elnök­
ség és tisztikar újra választása. A 
közgyűlésre, tekintettel a rendkívül 
fontos tárgyakra és a tisztujitásra, 
a tagok teljes számban való megje­
lenését kéri az elnökség.

Presbiteri konferencia Derecs­
kén. A debreczeni református 
egyházmegye nyolc egyházközsé­
gének lelkészei és presbiterei gyűl­
tek össze március 25-én Derecs­
kén konferenciára. Délelőtt 10 
órakor istentisztelet volt, amelyen 
F. Fa iga Lajos esperes magva­
rázott bibliát. Majd az iskola nagy 
termében gyűlt össze a hallgató­
ság, mely nagy érdeklődéssel kí­
sérte az előadásokat. — Elsőnek 
Szász Imre monostorpályii lel­
kész olvasott fel az ős-keresztyén 
egyház presbitereiről; majd dr. 
szentpéteri Kun Béla egyetemi ta­
nár a Kálvin-félc presbiteriális 
szervezet első alakjáról és elter­
jedéséről tartott előadást; azután 
Juhász Nagy Sándor a presbiterek 
egyházvédelmi feladatairól be­
szélt lelkesen s nagy hatást keltve; 
végül Thurv László egyházmegyei 
ügyész szólott a lelkész munkáját 
támogatására irányuló presbiteri 
kötelességekről. A konferenciát 
alkoholmentes közelied zárta be, 
amelyen a konferencia tagjai va­
lamennyien részt vettek s a biblia­
olvasókör nevében egy egyszerű 
földmives asszony, Szabó Mi- 
háÍnyé. mondott az előadóknak 
köszönetét, bibliai idézetekben 
gazdag, szép beszédben.

Gsokonai-kultusz Kassán. Az 
elszakított felvidéki magyarság 
biveu ápolja a magyar irodalom 
és költészet kultuszát. Ezt bizo­
nyítja az a nagyszabású matiné, 
aimelyol a Kassai Napló szerkesz 
tősége f. évi április 6-án rendez 
és amely minden pontjában a mi 
Csokonáink halhatatlan emléké­
nek lesz szentelve. A rendezőség 
erre az alkalomra meghívta dr. 
Kardos Albertet, a Gsokonai-kör 
főtitkárát, aki Csokonai és Ka­
zinczy viszonyáról fog a matiné 
műsorába illesztett felolvasást tar 
tani.

Hócipők, sárcipők javítását, 
vulkanizálását készítik Molnár 
Testvérek műszerészek, Nagytem­
plomnál. Telefon 7—27.

Munkás fehérnemüeket
olcsó árban vásárolhat

!*csmM.$z. alatt

FRANK IMRÉNÉL
Piac-u. 43.

Makói dughagyma
fehérbárcás lucerna mag 

kékkő, raffia 
IfQjutányosabb beszerzési forrása a

Csanak József KRT.
füszerüzlete. 

Telefon 70.

Sérvkötők
haskötők

gummiharSsnyák
betegápolás« cikkek 
nagy választékban

Schön Sándornál
kesztyű, kötszer és 
orvosi müszertára

Debreczen, Piac-utca 14.
Csapó-utca sarok.

GARAI
és Testvére
férfi, fiuruha

tavaszi 
vásárt 

rendez!
A folytonos áremelkedés 
dacára egész március 

hónapra árait
leszállította

százalékkal.

Nagy választék tavaszi fel­
öltőkben, a legmodernebb 
szabású öltönyökben. Rövid 
sportnadrágokban. Divat- 
esikos nadrágokban. Tartós 
gyermekruhákban és méret­
utáni rendelésre szövet- 

kiilönlegességekben.

Kérjük
a t. vásárló közönsé­
get a cégre ügyelni.

Bika-szálló épület.



102-1 március 20. egyetértés

A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyamon csütörtökön 27-'én <1. 11. 
,>—G-ig di'. Tankó Béla nv. r. ta­
nár kezdi meg nagyérdelui elő 
adását „Kant élete és filozófiaja" 
elmen, a filozófus születésének 
22-ik évfordulója alkal'mából, 
inig G—7-ig dr. Tatnássy Géza 
kerületi orvos beszél „Debreezen 
kornyékének orvosi növényzeté­
ről“. Bendkivül •érdekes, közgaz­
daságilag s a löbblermelés szem­
pontjából is fontos ez az előadás. 
Debreezen leírásának, melyet a 
Népszerű Főiskolai Tanfolyamon 
dr. Ecsedi István tanár oly si­
kerrel megkezdeti, folytatása ezen 
előadás, melyre olvasóink figyel 
inét felhívjuk, annyival inkább, 
mivel az előadó az orvosi növé­
nyeket be is mutatja.

SziillititH a városnál. A debreezeni 
Kereskedelmi és Iparkamara ez­
úton hozza érdekeltsége tudomására, 
hogy Debreezen sz. kir. város taná­
csa a város szolgálatában álló, __
cgyenrubáznttal ellátandó egyének 
részére szükséges nyári ruha és 
cipő szállítására Írásbeli zárt ver 
senytárgyalást hirdet. A mintával 
ellátott Írásbeli zárt ajánlatok 192t 
április ti én. délelőtt 12 óráig adan­
dók be a polgármesteri hivatalhoz. 
Részletes tájékozódás a kamaránál, 
vagy közvetlenül a versenytárgya 
lás! hirdető hatóságnál szerezhető.

Eltemették Sinka Sándort. 
Kedden délután négy órakor 
temették el óriási részvét mellett 
a debreezeni református kollé­
gium nagy halottját : Sinka Sán­
dort. A gyászolók nagy tömegé 
ben a gyászoló családon kivid oil 
volt Debreezen társadalmának es 
a közoktatásügynek minden elő 
kelősege s képviselője 'és a kollé 
gimn ifjúsága is. A gyászszertar­
tás a református Nagytemplom 
bau kezdődött. Ilt Baltazár 1). di. 
püspök helyeit, — aki betegsége 
miatt nem végezhette a funkció 
kát, Révész Imre dr. mondott 
meghatóan szép imát, majd a 
Kántus énekelt. Szakadó esőben 
indult meg a hatalmas gyászme- 
nel a Kossuth-u. temetőbe, ahol 
újból Révész Imre dr. mondott 
rövid imát s a Kántus gyászdato- 
kal énekelt. A sírnál a tanai les 
tűiét nevében Bcssenyev Lajos dr. 
lögimnaziumi tanár, aki a tan 
széken utóda lett Sinka Sándor­
nak, mindott lartatmas. széji bu- 
I suztató beszédet.

Hirdetmény. Az 1922 : XII. törvém 
cikkben foglalt uj ipartörvény az 
iparhatósági megbízottak intéznie 
nyel megszüntette. Noha ez a tör­
vény már több mint négy hónap óta 
''leibe lépett, még mindig vannak 
többen, akik az 1881 : törvénycikk 
lók paragrafusa alapján nyert ipar 
hatósági megbízol I i okmányukat 
nem szolgáltatták vissza. Felhívom 
ennélfogva mindazokat, akiknél még 
ilyen okmány, helyesen megbízó le­
vel van, hogy azl a vái-osi I. fokú 
közigazgatási hatóság iparügyosztá­
lyánál. Kossulh-utca 21). sz., föld­
szint. .'59. sz. szoba, a hivatalos órák 
utalt, délelőtt 8 órától délután 2 
óráig, okvetlenül szolgáltassák be. 
Vass Károly dr., tanácsnok.

Ifjúsági ünnep Ujfehérlón. Az
u jlehértói református ifjúsági 
egyesület ugv erkölcsi, mint 
anyagi sikerekben gazdag inüso- 
j os estélyt rendezett március hó 
23-án, Az estélyt az egyesület ve­
gyeskarának énekszáma nyitotta 
meg, aminek sikeres betanítása 
^ drga Sándor ref. kántortanitó 
érdeme. Különösen kivált Csernyi 
holtan református segéd lelkész 
hazafias tárgyú, gondosan meg­
szerkeszteti felolvasása. Ügyesen 
szavaltak Virágos Margit és Tóth 
Lajos. A műsort a vegveskar 
-Ruta he népdalegyveleggel.'

Felemelik a villamos tarifát.
1400 korona lesz a szakasz-, 2100 kor. a vonaljegy.

A I lel vi \ a sut igazgatósága a I 
mindjobban növekvő anyagárak i 
es munkabérek emelkedésére való 
tekintettel tárgyalásokat indított a j 
varossal, bogy engedélyezze a 
villamos tarifa felemeléséi, mert 
a jelenlegi menetdijak melleit a 
társaság súlyos deficittel küzd.

A Helyi X asut javaslata szerint 
ci szakszjegg l'itio, vonal jogi/ és 
átszálló jerjíj 21 Ül) koronára ’emel­
kedne. Ugyancsak 2100 koronáira
**** ** I -*i r-i-*-ii-*i~i_i—Lu-iu

emelnék a pallagi villamosjegy 
árál is, inig a pallagi térti jegy 
ára 3500 korona lenné.

A Helyi X'asul megbízottai már 
megkezdték a tárgyalásokat a 
varos illetékes ügyosztályával és 
valószínű, hogy á legközelebbi 
tanácsülésen már tárgyalás alá is 
kerül a villamos tarifaemelés 
ugye, mert a Helyi Vasul már áp­
rilis t-én szerelné eleibe léptetni 
a: emelt tarifákat.

felhívás az enzpera»tintákhoz. Az : 
eszpeiantisták debreezeni csoportja - 
ual, elnöksége értesíti a lúgokul, 
hogy az összejövetelek ideje megvéd 
10/0,1 az egyesület vezetősége 
ugyanis legutóbbi ülésén elhatároz­
ta, hogy március hó 27-ik napjától 
kezdve az összejövetelek nem 
szombaton, hanem minden héten 
csütörtökön (a szokott időben : li 7 
óráig) tartatnak meg. Vendégeket, 
érdeklődőket mindenkor szívesen 
látunk, s ezidöben az cszpevanlisla 
mozgalmat érdeklő bármely kérdés­
ben bárkinek rendelkezésére állunk.

A zsidó főiskolai hallgatók műso­
ros estélyén fel ül fizetlek : Révész 
Lajos 2.>0,000, Fischer Jenő, Stein- 
bei-gei- Adolf, Erdős Miklós, l-'otlor ! 
István, Fischer Jenő és Vilmos, Lel j 
bermann Zsigmond, Frigyessy Jenő. j 
dr. Hegedűs Jenő, dr. Magyar Si- | 
inon. Grósz Nagy Ferene, Haas Jó 
/séf. Sándor Imre. Hegedűs és Sán­
dor. Hegedűs Sándor, dr. Schlesin­
ger Sámuel, dr. Keller József, dr. j 
Fehér Ferenc, i\. N., Ritter Ignác, j 
Hadak József, Mandel Jenő, Feld­
man» Sándor, Balogh Ferenc 100 
100.000 K. Klein Salamon, Guttinann I 
N., Falud! és Elek, dr. Sajó László, j 
Létay Lajos. Adorján Jenő, Lédig 
Dezső, Enterich Zsigmond, Schusicki 
és Társa, Schafer Dezső, Rerkovies 
Hermann, Földes Jenő, Reiehmann 
Vilmos, dr. Kardos Albert, dr. Ké­
ny i Andor. Feldmesszer László. Ro­
senberg Sándor 50—50,000 K, Rózsa j 
Árpád 55,000 K. Weiszberger Sándor ! 

55,000 K. Fi .ink Ede 30,000 K, Cár- j 
dós József 25.000 K, Kanzler József, j 
uzv. Klein Jakabnc 20- 20,000 K.
Steril Ferene. Goldstein Mór. Kun 
N . N. N.. Wvinréb Dezső 15—15,000 
K, Neumann József, Mű mioki F e­
renc, Földes Antal, Székely Simon, 
dr. Márk Emite, Frank Imre, XVein- j 
berger Mór 10 10,000 K. Mindazon 
hölgyeknek, kik a buffet számára J 
adományokat Küldeni szíveskedtek, 
és a buffetben segédkeztek, a rende­
zőség leghálásabb köszönetét fe- j 
jezi ki.

Saját kószitményü bőröndök, 
re tikülök és finom bőráruk Feuer- 
mann bőröndösnél, Piac-utca 44.

Hirdetmény. A városi elsőfokú 
közigazgatási hatóságnál a folyó 
évi április hó 1-től egyelőre ideig­
lenes jelleggel egx segédnyilván- 
•arlói i.volt kerületi biztosi) állás 
töltetik be. Az állás a XI. fizetési 
osztály javadalmazásával van egybe 
kötve. Pályázati feltételek: Betöltött 
21. életév, magyar állampolgárság, 
büntetlen előtétet, legalábl) 4 közép­
iskola sikeres elvégzése, ki fogásta 
lan testi épség. Pályázni akarók ok­
mányaikkal jelentkezzenek a I. évi 
március hó 31-éig délelőtt 10—12-ig 
a városi I -síi fokú közigazgatási ha­
lóságnál. Kossuth utca 20., 'földszint, 
10. szánni hivatalos helyiségben.
Dr. Vass Károly, tanácsnok.

A társulati ailor állomások In-
adása. A társulati adóról szóló tör­
vény értelmében a társulati adóbe­
vallás a zárszámadás jóváhagyásá­
tól számítolt 30 napon belül, de leg­
később az üzlelév lejártát követő hal 
hónapon belül benyújtandó. Rész­
vénytársaságok és szövetkezetek tar 
toznak bevallásaikat a zárószám­
adás közgyűlési jóváhagyásának 
napjaiul számi loll 30 napon belül fel­
tétlenül benyújtani. Az üzleté vöket 
nem december 31-én záró vállala­
toknál ugyanezen rendelkezések al­
kalmaztatnak. Azon részvény társa­
sa gok és szövetkezetek, melyek az 
üzletév lezártától számított hat hó­
napon belül bevallásukat közgyűlés 
hiányéban benyújtani nem tudják, 
tartoznak legkésőbb az üzletév zár­
tától számított ötödik hónap utolsó 
napjáig halasztásért folyamodni. E 
kérvények a pénzügyigazgalóságnál 
nyuitandók he. A közkereseti társa­
ságok. betéti társaságok, részvé­
nyekre alakult betéti társaságok, 
korlátolt felelősségű társaságok, a 
nem kereskedelmi társaság formá­
jában működő biztosító vállalatok, 
közúti és helyi érdekű vasutak, az 
állam, törvény ha lóságok és községek | 
üzemei, tekintet nélkül arra, hogy j 
üzletévükel 1923. évi december hó 
31 én. vagy azt megelőzően zárták, 
tartoznak 1921. évi társulati adóval­
lomásukat 1021. évi április hó 15-ik 
napjáig a kii. pénzügy igazgatóság­
nál benyújtani.

Állandó bútorvásár!
Hálók, ebédlők és konyhaberendezések, boncsérek és 
szalongarnltnrák nagy választókban itiítiítiítittiítiítiítiítiHí
BÁLINT SaNDOR műbútorasztalosnál 

KOSSUTH-U. 5. (Gambrinus átjáró alatt.)

Tavaszi

újdonságok
megérkeztek

legnagyobb
választékban.

Csoda szép ruhák. Elegáns kosztümök. 
Divatos női felöltők Covered, Berber! és 
angol kelméből. Nappa és antilop kabátok.

Eredeti párizsi modell kalapok.
D leli szezonból visszamaradt prémes, velour, pilis és szőrme kabátok olcson.

AJLFSuM RALOm

ADOLF
ÉS

FIA
Piac utca 61

Alapittatott 1877.

Angol
szövetek

legnagyobb
áruháza.

ínra aj Ilii rnsii
férfi és női gyapjúszövet 

különlegességekben

megérkeztek!
Legolcsóbb árban

férfi felöltők, női köpeny

Selyem fényű

„Burbery“
Francia

„Rips“
nagy választékban.

Maradékok 
leszállított árban I
Véíelbényszer nélkül 

kérjük a t. közönség 
n. b. látogatását.
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Hrabmy

1-liU‘lt szuoiiildvmokrafH párllit 
kiír, Ma délelőtt tárgyalta a kir. tör­
vényszék Ujfalussy UVnác|su Szed- 
licskn Lajos miskolczi szociáldemo­
krata part titkár ügyét, aki ellen az 
volt a vád, hogy a midi év január 
hó 27-én a miskolczi vas- és fém­
munkások szakszervezetének évi köz 
gyűlésén elmondott beszédében oh 
valótlan tényeket állított, amelyek 
alkalmasak arra, hogy a magyar 
nemzet becsületét diszkreditálja.'
X ad lőtt tagadta a vád szerinti be­
szédét, illőtelcg annak értelmét. I)r. 
Lehotay Barna államrendőrségi fo­
galmazót hallgatják ki. aki jelenvoll 
a közgyűlésen. Vallomásában előad­
ja, hogy vádlott igenis használta a 
vádirat szerinti kifejezéseket. Pol­
gár Károly detektív szintén a vád- 
beli kifejezéseket igazolta. A véde­
lem tanúi közül Rónai Sándor, a 
miskolci szociáldemokrata párt gaz­
dasági tikára előadja vallomásá­
ban. hogy vádlott nem használta az 
inkriminált kifejezéseket. — Ugyan- , 
ilyen értelemben vallott l’iilöp Ká- i 
roly tanú is. Az ügyész vádbeszédé­
ben fenntartotta a vádat, inig dr. ! 
Györki Imre nemzetgyűlési képvi- j 
selő. mint védő, felmentést kért. A j 
bíróság a vádlottat bűnösnek mon­
dotta ki s 1 hónapi fogházra Ítélte. 
Az ügyész súlyosbításért, a védő pe­
dig a bűnösség megállapítása miatt : 
felebbezett.

Tekintse meg a legújabb fény- 
képkiállitást Liener Béla műter­
mének Csapó-utca 1. szám alatti í 
kirakataiban 1

A „Kéve“ tőkeemelése. A „Kéve“ 
Mezőgazdasági Iparfejlesztési és 
Hitelintézet r.-l. gróf Hoyos Miksa 
vlnöklésével tartott közgyűlésén 
alaptőkéjét 5 milliárd koronára 
emelte lel. A kibocsájtandó rész­
vényeket fele részben a régi rész­
vényesek kapják, még pedig 1 
régi részvényre 2 újat, 1000 ko­
ronás árfolyamon. A íemnaradó 
darabokat svájci tőkecsoport volle 
át, több évi zárolással. Az elővé­
teli jogot március 24-től április 
7-ig lehet gyakorolni a „Heve" 
pénztárainál (Budapest, V., Sas 
ulca 1 ■)• A vidéki részvényesek 
az elővételi jogot úgyis gyakorol­
hatják, hogy a részvényeket pos­
tán, ajánlva eljullatják’a „Kévé“- 
hez és az uj részvények átvételé­
hez szükséges összeget egyidejű­
leg postautalvánnyal vagy" posta- 
takarékpénztár utján beküldik. A 
már eddig forgalomban levő ideig 
lenes részvényei ismervén veket az j 
intézet végleges részvényekre < se- 
n‘Ii ki. Az elővételi joggyakorlás 
alkalmával a régi részvények be­
küldése, annál is inkább ‘a jani a- : 
los. mert az ideiglenes részvény 
elismervények csupán rövid ideit ! 
maradnak a tőzsdén forgalomké­
pesek.

Chie Parisienne, Legújabb Di | 
val> Elite, Wiener Chie, Damen­
schneider, Record, Paris, La 
Wiei Mode, Parisienne, Junó. 
Slar, Paris Chic, Elegante trau.
L llstein és Bever kézimunka la­
pok legnagyobb választékban: 
Csathv Ferenc R.-T. egyetemi 
könyvkereskedésében.

Fogház helyett a halálba. Guru .ló- ! 
zsef 18 eves földesi gazdasági cseléd 
»mrems 20-án, reggel .7 órakor az. ! 
istállóban felukaszlolta magái, let- i 
,e"k hogy a bíróság néhány nap í 
pa ezelőtt lopásért 15 napi fogházra 
ilcile es emiatt btiskomor leli. Ke 
vessel ezelőtt öngyilkosságot köve- I 
leli el nővére is. Az ügyészség enge­
délyi adott a temetésre! A hajdú- 
böszörményi rendőrkapitányság je- 
lentk hogy a tegnapi napon Ignátli ! 
Mihályné Margit nevű 18 éves leá- | 
nya a szoba ablakának kilincsére ■ 
lel,akasztotta magát. Mire teliét ész­
revették, már halott volt.

Az idény szalmakalap újdon­
ságai 100 szebbnél-szebb válto­
zatban a Kalapüzemben találha­
tók. Átalakítások 8 nap alatt, 
Piac-utca 9. szám.

m

Részvénytársaság ' Wessprénui 
Zoltán nyug. főispán elnöklete 
alatt, a részvényesek igen nagy 
érdeklődése mellett március hó 
25-én tartotta 18-ik rendes köz­
gyűlését. A közgyűlés az igazgató­
ság és felügyelőbizoltság jelentésé­
nek tudomásul vétele‘mellett az 
192,'i. üzletév mérlegét megállapí­
totta és egyben elhatározta, hogy 
az 570.786,829 kor. 21 fillér tiszta- 
haszonból az alapszabá!vszerü 
dotációkon kívül osztalékra dara­
bonként 300 koronát, összesen te­
hát 345.000,000 koronát fordít. — 
Kimondotta, hogy március hó 
26-tól kezdődőleg a társasági rész­
vények 1923. évi osztalékszelvé­
nyei Dcbrcczenben az intézet, Bu­
dapesten a Merem- Váltóüzleti 

. Részvénytársaság, Wieubcn pedig 
a Mercurbank és ezen intézetek 
Itokjai pénztárainál fognak dara­
bonként 300 korona jáyal bevál- ! 
látni.

Az igazgatóság tagjai sorából ! 
alapszabály-szerű leg kilépő Berger j 
Mór, Fleischl Sándor, dr. Magyar ! 
Simon és Riekl Antal eddigi ta­
gokat újból megválasztotta. A j 
telűgyelő bizottság tagjaiul dr. j 
Rónai Dezső, K öntsek Kornél. 
Pried Samu és Fürst Málvás vá­
lasztattak meg.

A közgyűlést köveiéi igazgató- j 
sági ülés Bállá Jenő, Bornál Sáli- j 
dór, Cservenvák József és (falam- í 
bős Sándor tisztviselőkéi cégveze­
tőkké nevezte ki.

Imi BaÉ Rész !----------------- ♦♦Mzoiiéi 6. SPORT

SZÍNHÁZ
A Csokonai-szinház műsora :
Műre. 27. Pompadour, Operette C 

bérlet.
Miire. 28. Pompadour, opcrclle D 

bérlet.
Miire. 2!). Pompadour. Operette, 

hérlelsziinet.

Őszinte, mélyreható sikert er el 
csténkint a „Pompadour“, Fall 
Leó y ilághirű operetté újdonsága. 
A sok helyütt csipkefinomságu. 
más helyt meg pattogó ritmusú 
zenével nem tud betelni a zsúfolt 
ház. Az amúgy is már népszerű 
„József“-számot nem győzik Ko- 
':,cs I eins és Marko vies mégis 
metélni. Tapsra ragadja a közön 
seget lűggöny felmenetkor a 11-ik 
1 elvonás pazar és ritka ízléses disz 
lete.

' asárnap délután mérsékelt- 
hely árukkal Farkas Imre bájos- 
daljátéka, az „Iglói diákok" kerii* 
szime.

DLAC-D.MTK 2:2 (0:1). A 
keddi ünnepnapon mérkőzött a 
két csapat a bajnoki pontokért. A 
mérkőzés igen gyenge sportol ho­
zott, mert mindkét csapat rend­
szerleien és kapkodó játékot foly­
tatott. A DEAL még nagy lelke­
sedésével pótolta a tudásbeli hiú 
nvokat, de a DMTK messze van 
a futbulljátvk legelemibb köveié! 
menyeitől is. A vezető gólt Merlin 
rúgta jó helyezkedése révén köz - 
vétlen közelből, inig a DEAC csak 
a II. félidőben tudott kiegyenlí­
teni Csáky szél által is segített 
szép szabadrúgásából. A vezető 
gólt a DEAC éri el Kovács révén, 
le a beiejezés előtt néhány pere 
el Merlin szép lövéssel kiegyen - 
it. A DEAC-ból ökrös, Csáky és 

I kis Horváth, inig a DMTK'-bóI 
Merlin és Kerekes mulatlak elfo­
gadható formát. A heves irannt, 
de lair mérkőzést Bródy Barna 
vezette.

Pvs<" «CSE ■•! : 2 |2 : 1). A baj- 
I iiokcsapat csak a minimális gólkü- 
I önbseggel ludla legyőzni a hihelet- 

!?” szívósan és nagy lelkesedéssel 
I .látszó újfaluinkat. A minden lab- 
! (jai'a ranienő újfalui játékosok miu- 
1 ’’én akcióját megzavarták a magas 
j labdákkal operáló vasutasoknak,
I aiig a I(. félidő sárlenge.rében nem 
j v°lt nehéz a tömörülő RUSE véde- 
! lemnek, no de meg a sárnak a terv- 
j zeriillen I)VSC támadásokat feltár 

Inni. A vezető gólt a BEM; szerezte 
I nieg a iSiolnár foul (ja miatt megítéli 

11-esből, amit Poloneczky II egyen 
j liléit k i. Vám pel ich ragja a vezető 
j gólt, inig a fi. félidőben Szolérs/kv 

helyezel! szabadiugasa a harmadik 
j gólt eredményezi. Fodor lefutása vi­

szont a HUSIM juttatja még egy gól 
j hoz. A mérkőzési Káldv Zsigmond 
1 vezet le.

■V IIKASE tisz.lclellel hivja lel a 
; gazdasági bizottságának tagjait, 

hogy 27 én. este 8 órakor, a Rovat 
éttermében megtartandó gazdasági 

I bizottsági ülésen megjelenni szíves­
kedjenek. Tekintve a tárgyalandó 
ügyek fontosságát, a megjelenésre 
súlyt fektetni szíveskedjenek.

Felhívom a DKASE 1 II). és ifjú­
sági tagjaik hogy a csütörtökön meg 
tartandó szakosztályi ülésen (Royal 
éttermében, este 8 órakor) teljes 
számban jelenjenek meg. a tárgya 
landó ügyek fontosságára való te­
kintettel.

A korona 0*0085
Zürich, március 26. Berlin 

0.0000000000130, Hollandia 211 
Xewyork 589 és fél. Paris 3130, 
London 2190, Milano 2500, Brüsz- 
vzel 2100, Prága hiSO, Ihnhipcsi 
n.nim, Belgrad 712 és fél. Buka­
rest 305, Becs 0.00816, Szófia 415.

•ló KALAP
Olcsó KALAP

Divat KALAP
WERNER SÁNDOR uridivatüzletében Piac u. 72

Úri és női fehérnemű 
készítést

vállal hozott anyagokból is
Mechanikai 

fehérnemű vállalat
Széc.ienyi-uíca 30.

WcsSMi lieiiMási Imin
FELDHEIM IMRE 

Posztóház 
Kossuth-utca 6. szám.

HERCZE6
ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

JUMPEREK
BLOUSOK

ALJAK
Gerbaud, Floris stb.

Dessertek, szerencsi csokoládék 
legolcsóbb Arhnn

Csemege Üzletben 
Hungária kávéhát mellettP’JTc-utc-. PP.

es

és

ruhák
99*

es

24 óra

Arany Bika 

Mozi bejárat.

.
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KÖZGAZDASÁG

Tizenötezer koronával
estek a búzaárak.

Budapest, inárc. 2(5. A mai lei - 
ni'énytőzsdén az irányzat lanvha 
volt. A búza 15, a rozs 5 ezer "ko­
ronával olcsóbbodott.

Hivatalos árak: 7f> kgr.-os ti 
szavidéki búza 510—12 és léi, 
ví-véb 308—10 és fél, 79 kgr.-os 
l [szavidék i búza 320—25, egyéb 
315—20, rozs 275—80, lak. árpa 
290—310, sörárpa 340—70, zab 
200—70, tengeri 250—55, korpa 
200—205. A magvak változatlanok

Öt millió korona az ára 
a legolcsóbb jobb lónak.

A tegnapi debreezeni állóivá 
sáron a lóvásárra a felhajtás 
közepes volt. Az irányzat lanyha, 
jó miőnségü ló ára ötmillió, a 
közepes minőségű lóé három és a 
sí lányé egy millió koronánál kéz 
elödött.

A szarvasmarhapiacon közepes 
felhajtás mellett a kereslet gyenge 
nz árak tartottak voltak.

Az árak a következőképen ala­
kultak ki: vágómarha 9000— 
13,000 korona, szopósborj ti 12,000 
-13,000 korona élősúlyban kilón 

ként. A jár1mos ökör páronként 
13—18 millió korona, a fejős­
tehén 3 és fél—7 millió korona 
volt.

Jelentéktelen áresések 
a tőzsdén.

Budapest, márc. 26. Tartotton 
nyitott a mai tőzsde és az irány­
zat az üzletidő későbbi folyamán 
minden valószínűség szerint a 
bécsi vásárlások miatt megszilár­
dult. Már kezdetben elénk volt a 
piac, minthogy Becsből határozott 
javulást jelentettek, a spekuláció 
is működésbe lépett. Néhány na- 
yvobb tételt vásárolt. Zártíatfele 
azonban részben exekuciós el­
adásra, részben gyenge kezek rea- 
izáeiós törekvéseire újból lany­

hulni kezdeti az irányzat. Az ár- 
sés azonban a nyitáshoz képest 

jelentéktelen, mindössze 2—3 és 
fél százalékot tesznek ki. A zár- 
a t i árfolyamokat nagyrészt a 

mai középkurzusok a Iáit állapi- 
totlák meg. A legélénkebb volt a 
nyomdai értékek piaca, ahol né­
hány érték megtartotta, sőt meg 
is javította árfolyamát.

/áriáikor a forgalom élénkülő, 
a hangulat barátságos. Koszi- 
pénz hivtalosan 1—4 és aélnyoi- 
ead százalék.

Ferencvárosi sertés jelentés. Bu­
dapest máié. 26. Nyílt vásári ma­
radvány 920. Érkezeti 218. Elnda- 
lolt 161). Árak : Könnyű 20—23 
ezer, nehéz 21 24 ezer." Zárivá-
sáron nem volt üzlet.

Értesítés a debreezeni szőlőbirto­
kosokhoz. A llajduvárinegyei Gaz­
dasági Égy es illet értesíti azokat a 
szőlőbirtokosokat, akik rézgátie 
szükségletüket az állami rézgátie ak- 
r|ó utján kívánták biztosítani, hogy
mivel a 00530...102i. Ibidmivetésiigvi
miniszteri rendelettel 5000 K-ás alap 
arrai kilátásba helyezett rézgátie a 
kiutalás időpontjában, vagyis ez évi 
»•áréitis 22-én 0145 takarékkomná- 
bmi íillapitlalotl meg kilogrammon­
ként, a 00525 1024. F. M. sz. rende­
let szerint s így ára a szabadfor­
galomban beszerezhető rézgátie árá­
nál magasabb lenne, az Egyesület a 
rézgátie akciót beszüntetni kényte­
len. Akik tehát előleget fizettek lie a 
Közgazdasági Bank és Váltóüzlet 
pénztáránál, azt az Egyesület titkár­
jától nyert utalvány alapján felve­
hetik.

100 takarékkorona 117 papír- 
korona.

A devizaközpont 
árfolyamai:

Árverési hirdetmény.
Néhai Lcngváry László ha­

gyatékához tartozó ingóságok
1924 március 31. napján délután 
4 órakor Magos-utca 21. szám 
alatt nyilvános árverésen el­
adatnak-

Dcbreczcn, 1924 márc. 24.
Leltárbiztosi hivatal.

Báli és alkalmi sä?
bőrkesztyűket kifogástalanul fest és tisztit
KOIMGZ kelmefestő.
Gyár : Péterfia-utca 30. sz.

Fiók-iizlet: Arany János-u. 10. 
» Gyászruhál 24 órán belül.«

h'ey darab Pint Áru
(Vitel) (Eladás)

Dollár.................. 78S00 K 81100 IC
Angol font . . . 338000 K 34S000 IC
Hollandi forint . 20000 IC 29860 IC
francia frank 4270 K 4410 IC
Svájci frank . . 13550 K 13050 IC
Léva . ... 560 IC 580 IC
Cseh korona . . 2275 IC 2350 K
Lei .................. 4 10 K 430 IC
Ura .................. 3415 K 3520 IC

965 K 095 IC
Német márka . . 040 K 075 IC
Lengyel márka IC - 005 IC
Osztrák korona . 110-5C IC 113.85 IC
Napoleon arany 271000 IC IC
Dán korona . . 12400 IC 12770 K
Norvég korona 10730 IC 11060 IC
Svéd korona . . 20800 IC 21425 K
Helga frank . . 33 70 IC 3475 K

e heti újdonságait a
Brüll Ernő női divatházában

Piac-utca 29.
A Városházával szemben

hol kaphat:
1 méter 80 cm. széles sárga

vászon........................ 15,000
1 darab hímzett női ing . 36,000
1 méter francia voal . . . 28,500
1 pár fekele női harisnya . 12,000
1 méter mosott siffon . . 22,500
1 drb fehér vászon zsebkendő 7,500 
1 méter 120 cm. széles 

Neumann scheviott . . . 55,000
1 méter tiszta cérna zefir . 25,000
1 drb francia alsó nadrág . 45,000
1 drb férfi ing 2 gallér, dupla

kézelőve........................ 69,000
150 cm. széles fekete kiolt,

angol........................... 48,000
Kosmanosi kartonok . . 19,500
Moso grenadinok .... 24,000

Két oldalas, két személyes
klott paplan................. 325,000

Férfi ruha és női kosztüm kelmék 
óriást vilasztékban.

Áraim valódiságáról vételkötelezett- 
ség nélkül meggyőződhet. 

Cégre tessék figyelnil

E heti reklám árak:

Így nagy HÉlaszapgan 5,000
így angol szappan 6.000
Egy fogpaszta 2,000
[gy Garnntt púder 3,500
Hason szappanok 1,000 K-tól 
lünk 30,000 K-tól
Nagy választék elsőrendű 
kölni vizekben, parfümök- 
> ben és fésüárukban. <

ILLATSZERTÁRÁBAN
PIAC Ú. 64. 

MANICUR.
nagy árengedmény fodrászoknak
MviselineklD"

.............................

a a o
106 vagon két éves, I. 
rendű, száraz bükkhasáb 
tűzifa a Közraktár telepén 
raktározva. Értekezni lehet
az Erdélyi Tüzifabe'nozatali
R.-t.-gal Debreczen, Fürdő- 
utca 2. szám. Telefon 10-93.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

uiezs "ZP B3)n-e;j.i9}?d 
T 530931 

jajdsuun
}9Asnq e wapzscnj jitugijo 

qqazsßaju }j3Bznq bszbui )a)j

Í^0P0HI?PZB9

Ásók, kapák, kaszák,
kerítés fonatok, szőlő permetezők, 
épületvasalások, falszigetelő és 
kátrányos lemez, Böhler dobsin,

edények 
gazgasági eszközök
a Kossuth szobor mellett
BÉ5ZLFR ÉS OÁViD

vaskereskedésében
olcsón kaphatók

j Tulajdonos DÁVID LAJOS.

Búzáját, rozsát, árpáját és 
tengerijét teljes biztosíték 
és tisztességes termény
kamat mellett kölcsönbe 
veszi és kölcsönbe adja az

Agrikultura Kereskedelmi Rt.
Egyháztár 5. szám. I. emelet, telelőn 1148.

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi március 26-án

Bunkók. 
Általános Bank. . 
Angol-Magyar . . 
Atlantién trust . . 
Bosnyák Agrár 
Hűd. Iparbank . .
Fa bank...................
Földhitelbank (5) 
Hazai bank . . .
Hermes...................
Horvát-Szlavon 
Hungária Bank. . 
Llyod Bank . . . 
M. Agrár .... 
Magy. Amerikai . 
Magyar Hitel . . 
M. Alt. ingat. (10) 
M.-Cseh Iparh. . . 
M. Forgalmi . . . 
M. Jelzálog . . . 
M. Keresk. Ilit. . 
M. Leszámítoló M.-Német (20) . . 
Magyar-Olasz. . . 
M. T. Jelz. It. . . 
M. Városi Bank .

Osztrák Ilitől . 
Frstl lxeresk. (5) . 
Verkclirsbunk . . 
Wiener Bankv.

Takarékok. 
Belvárosi .... 
B.-Lipótvárosi . . 
Fg.V. Fóv. (10) . . 
Kőbányai .... 
M. Általános (10) 
Moktár (10) . . 
Festi Hazai (l>

Biztosítók. 
M. Bizt. (1) . . 
Fontiére (10) . .
Magyar-Francia. . 
M- Jégblztosltó 
Pannónia (5) .

17 
1 13 
29 
82 
11*5 io-:» 510 

330 
7 b 
80 :>

20‘5 OO 
20 

801 
285 

30*5 
00 

151m
119 5 
79 
29 
2415 14
53

270
1820

160

Malmok. 
Back-malom (10) . 
Borsod-Miskolczi . 
(Concordia (10) . . 
I Békéscsabai . . 
I. Budapesti . . . 
1. T.-Szt.-Miklósi .
Gizella.......................
Hungária ....
Király ..................
1». Viktória . . . 
Transdanubia . .

78
178OO
00

1753181149
42

310
04

Bányák, légiiigj árak.
Aszfalt és kátr.
Bauxit...................
Bauxit tröszt (10)
Beocsin..................
Borsodi...................
B.-Szenti örinczi 
Csepeli építés . . 
B. Cement . . . 
Eszakmngynr . .
E. Szászvári . . .
F. Kohó .... 
Islvántégla. . . . 
Köb. Gőztégla . . 
K. Dräsche . . . 
Magnezit (5) . . . 
M. Asphalt . . . 
\l A KŐSE. (10) . 
M. Kcrémia

4 1 
550

1525 
215 
120 
80 

125

510
800

62

395
3500

71
3950

Móri szén ....
N.-Bátonyi (HM . 245
Sajókondói szén 18

15 870
Újlaki....................... 315

10 Clllo.......................
250 UrlkAnyl (10) . . 1070
276

5720 Nyomdák.
Athenaeum (10.) . 260
Fővárosi .... 16
Franklin .... 190

100 Glóbus.................. 69
600 hunossy .... 41
350 Pallas....................... 160

3900 Pesti kőnyvny. —

Révai . . . 
Bigler . . . 
Stcphancum 
UJságüzem

Bródi vuggon . .
Coburg...................
Corvin vasöntöde
Csáky .......................
I. Gazd. Gépgy. .
Fábián..................
Fegyvergyár (5) . 
Fémkeresk. . . .
Franki.......................
Ganz-I)anub. (5) . 
Ganz-VlU. (5) . . 
Kis tarcsat . . . . 
Györffy-Wolff . .
1 lofht rr^...................
Kaszab..................
Kissling..................
Kühne.......................
Láng.......................
Mag1 :::::: 
Magyar acél . . . 
Magyar-Belga . . 
M. fém és lámpa . 
Magy. Mérleg . . 
Magy. Motor . . 
Magy. ólom . . . 
M. rézli. Chaud. . 
Magy. Vegyipar . 
Miigy. vuggon . . 
Mechanika . . . .
Palágyi...................
Hex Lloyd . . . 
Rimamurányi . . 
Hoessemunn . . . 
Rothműller . . .
Schlick..................
Schuller..................
Te u dloff..................
Unltas uutomob. . 
Vulkán gépgyár . 
Wörner..................

90
115

12-5lti

140 
70 12Í 
25 

195 1 1
1000

:*4
170

5250
2350 

69 
125 
250 

51 19 
68 215 19 51 

300 
210 
300 

34 
48 
33 

220 
45 

128 
40 
12 
12 

195 
75 21 

100

Alt. fa Merkúr ... 7
Cserző ....................... 30
Dunaharaszti . . . 10 5
Egyesült fa .... 63
Fornér..................... 24
Guttmann.............. 530
Hazai........................235
Honi............................ 115
Kőrösbánya .... 6
Kronberger .... 29
Lignum (10) ... . 1 10
M. á. fat. (IIItelf.) . 54
Magy.-Amerikai . . 17
Magy. Erdő ... 8 5
Magy. Erdőb. ... 9
Magy. Lloyd .... 100
Malomsoky............ 15
Nemzeti fa...............500
Licht ig................. 10
(Ma (10)....................780
Rézbányái...............200
Szlavónia...............133
Thék........................ 105
Nnsici.......................3100
Viktória....................... 9'5
Zabolni................... 180
Zeniül .............................210

Közlekedés.
Adria ........ 2250
Közúti................. 31
Városi ....................... 48
Búr.......................... 30
Déli vasút...............109
M. F. T. R. (10) . . 455
Levante................... 305
Miskolczi............ 42
Nova.........................103
O. M. Államv. . . . 660
Tröszt .............................in

Cukorgyárak.
Délcukor....................800
Horváth cukor . . . 1275
M. cukor (10) . . . 4000
Mezőg. Georg. (10) . 690
Mezőh. cuk...............346
Stummer................. 3050

Clelmlszervfillalatok. 
Czinner szalámi . . 11
Fruktus....................... 11
Hal keres k..................... 31
M. Szalámi.................. 27
Óceán............................ 44
Püspöki....................... 31‘5
Tokaji ....................... 00
Villányi....................... 64

Gáz- és villamossági 
vállalatok.

Ált. Gázizzó . . . 21
Ált. Légszesz . . . 1300
Egyesült izzó . . . 835
Just izzó .... 10
M. Gázizzó. . . . . 350
Phöbus ................... 50
Vasmegyei .... 64

Sörgyárak és szeszipari 
vállalatok.

Iíaróti .................. 10
1. M. R.-sör (10) . . 335
1. Temesi szesz . 255
Fővárosi sör . . . 48
Gschwindt (10) . 408
Keglcvich .... 17
Királysor .... . 120
K. Polgári sör . . . 875
Krausz szeszgy. 90
Pannónia sör . . 27
Temesi sör . . . . 225

Szállodák és gyógyfürdők.
Égisz............................ 66
Liget szán.................... 24
Royal-szálló .... 230
Schwarzer.................. 95
Szt. Lukácsfürdő . 12

Textilipari vállalatok.
Egyesült textil ... 12
I. Sí. Gyapjú . . . 75
I. M. Szövő-kötő . . 42
Goldberger .... 160
Győri textil .... 329
Jaquard-szövő . . . 120

Juta.......................
Karton .... 
M. Kender . . 
M. Pamut . . . 
Szeg. Kend. (10) 
Unió textil. . .

185
109 
10 0 
408 
555 

14

Vegyipari vállalatok.
Chinoin . . . 
Danica . . . 
Diana .... 
I. P. Spódlum 
Flóra .... 
H. Műtrágya 
Keleti .... 
.Klein .... 
Kiotóid . . . 
Labor .... 
Szikra .... 
Szénkéncg . .

Wander . . .

(10)

47
178

10
324
145
335

4310
150
28
8715
39
37

Különféle vállalatok.
Bárdi .... 
Bóni .... 
Brassói . . .

Dorogi.... 
Dunántúli sert.
I. M. Papír .

Győri bőr . .
11 angyal par . 
Kábelgyár . . 
Királyán tó 
M.-Német Mezőg 
M. őstermelő 
M. Ruggyanta 
M. Vasutforg. 
Marost petr. . 
lnterrexim . . 
Olajipar . . . 
Star film . . 
Telefon . . . 
Unió .... 
Szóin. Vm. mez 
Z.-Pálf. üveg

16
124
42821
30
80
60

1050
30
40
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T Mi Miopioi, miau szl...
villanmííts berendezett bútorgyára és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Ferenc* József-ut 68. szám.
A debreczeni Faipar R.-T. elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreczeni 

Gőzfurész es baárugyár R. T. hajlított botorainak kizárólagos eladási 
áh . .hL9'e Debreczen város területén.
Állandó butorkiállilás: Ebédlő, háló, uriszoba és leányszoba berendező- 

sekcol, úgyszintén nagyválaszlék konyha bútorokban is 1
■ ■ ■naiisHBÉifli

Zománcos edények
kicsiben és nagyban

ásó, kapa, lágyhuzal, 
keritésfonaí

s az összes tavaszi cikkek 
állandóan kaphatók

Sesztina Lajos
vaskereskedésében

Piac-utca 23. sz. alatt.

Női kalap alakítások a legújabb for­
mákra, valamint férfikalap alakítá­
sok gyorsan és pontosan készölnek

Széli Gergelynél,
Piac-ucoa 63. Telefon 11-11.

Az „Egyetértés" részére elő­
fizetést elfogad a kiadóhivatal.

SZABÓ JÁNOS
őri divat és egyenruha szabóságában

készít egyen, olvll, Intézett és 
diáksapkát, továbbá varrott 
kalapokat. Fafon munkák a leg­
utolsó divat szerint készülnek 
** a legjutányosabb árakban. *>

Püspöki palota, fi nagytemplommal 
szemben.

Jisztittassa 
/estesse 

tavaszi és nyári
ruháit
csipke 

függönyeit

Wacha
gyárában
Simonf/y-u. 55.
Gáliért, kézelőt 

inget
hó/ehéren mos 

vasal.
OIcsbIiI) mim ühol!
Teljes garancia.

Vásároljon SSÄÄ
A Forgalmi Illatszertárban

Piac-utca 21. szám.

Építők figyelmébe!
Építsen üreges betonblokkal. 
50°/o-kul olesóbh a tégla épít­
kezésnél. Gazdasági építkezés­
nél kiválóan alkalmas. Beton­
blokk, cserép, kátránypapir, 
cement és mozaiklapok porl- 
landcemenl kát gyűr ük és 

sírkövek a
Debreceni Mükőgyárnál kaphatók

Fürdő-utca 2. szám nl.itI.
ngggTTTjWTTWlTi

Hölgyek figyelmébe!
íjabb becsi modellek
megérkeztek

M. NAGY MIHÁLYhoi
Péterfia-utca 8.

Olcsóbb, mint bárhol !!
Női és férfi

kalap átalakítások
a legpontosabban eszközöltetnek.

Tégla és cserép
kitűnő minőségben,legolcsóbban

Tóth és Sebestyén
téglagyárában, Hishegyesi-ul 42. szám.

TÜKÖRG YÁRTÁS 
üvegcsiszolás
régi tükrök újjá öntése

SIPKOV1TS BÉLA
Sziv-utca 14-15.

Telefon 356.

NEUMAN M. királyi udvari szállító
Alapítási év 1845. Piac-u. 51.

Wieni központunktól tavaszi és nyári idényre erkeztek

RAGLÁNOK 
ÖLTÖNYÖK 

Gyermek ruhák
a közismert elsőrangú minőségben, választékos ízlés­

ben és hatalmas választékban, 
^diva^osztáiyunkon kiváló divatcikkek szerezhetők be'

[apróhirdetések I
g-g—————

Ajánlat
lien cserek

plüss szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, Itiszőr 
matracok, szalon és bőr­
garnitúrák készen kap­
hatók Dcbreczenszky 
kárpitosnál. Halköz 8. 
Ja vitások jutányosáron.

162
Elsőrendű

kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Anna-utca sarok. Kész 
hencserek raktáron. 282

Bcrzékl
fényképészen m fii er me 
Fcren ez József-ut 38. 
olcsó árakban és szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet. 283

lőcsök, agyak, kert- 
garnitúrák. amerikai 
rendszerű négyzetes 
tengeri ültetők, ló­
kapák, acél ekék és 
egyéb mezőgazdasági 

gépek
állandóan raktáron

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43

Telefon 962.

Aranyai,
ezüstöt, brilliánsat. zá­
logcédulát és hamis fo­
gakat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mi­
hály, Hatvan-utca 2. sz. 
I. emelet. 284

Találtatott
pokróc. Tulajdo-

Elsőrendti
szováti cserép, kitűnő 
oltott és darabos mész, 

Portland cement, 
stukaturnád, gipsz, el­
szigetelő és bőrlemez 
bármily mennyiségben 
a legolcsóbb napi áron 

beszerezhető
B A R T H A
tűzifa-, szén- és építkezési 

anyag telepén.

Kereslet
Műszerészt milliókul

fizetéssel fevleszünk 
Rosenberg és Hammer 
műszerészek, Piac-utca 
8, szám. 385
Ifasználl szőnyegeket 

jókarban levőt veszek. 
Cím a kiadóban. 413

Papírzacskó ragasztók
lehetőleg nagyobb csa­
ládok keresletnek. Je­
lentkezés d. u. 9—10-ig, 
(1. u. 5—6-ig. Vörös 
marthy-u. 10. 42 1

Kereskedelmi
képzettséggel bíró, gya­
korlott gép- és gyors 
írónő kerestetik, lehelő 
leg azonnali belépésre.

Gyémánt Testvére 
gabona- és termény- 
üzletében . Ferenc Józse 1 
ut 61. 450

egy .
nosa átveheti 
binszky-u. 20.

Dem 
-149

Hu
könyv- és papíráru 
szükségletéi olcsón 
akarja fedezni, ne 
sajnálja a fáradságot
Mindenféle papíráru, 
üzleti és forgalmi adó­
könyvek nagy válasz­

tékban
Alföldi könyv- és 
papirkereskedés
Batthyányl-utoa 6.

Könyvtárakat és 
egyes könyveket 

magas árban 
vásárolok.

Tenger i
* " 1 *.....
magyar és nemes 
aranylófogu

vetőmag
ässsäbsssöb

nagyban és 
kicsinyben
kapható

Bim is Sleinberger
Simonffy-u. 4

Zongora hangolásokat
javításokat elvállalok 
továbbá hosszúból 

rövid, modernet 
készítek.

Munkában levő zongorák 
megnézhetők — Szép és 
jó munkát lehet készíteni.

Vonós hangszer készítését 
javításai pontos időre

elvállalom.
Kérek szives pártfogást

TONTÉ LÁSZLÓ
zongora és vonós­
hangszer készítő. 

PÍac-utoa 30.
Az udvarban.

TELEFON 1546

Ha nem tudja,
olvassa el, mert 

érdeke tudni, hogy 
nálam

WIJUll
és 19 000

Tiszteletlel
HAJDÚ LÁSZLÓ

fodrász
Szent-Anna-utoa 14. sz.

Füszerszakmábnn
jártas számlázó, nagv 
gyakorlattal bíró kön v 
velő azonnali vagy mi 
előbbi belépésre ajánl 
kozzon Ullmann Sala 
inon részvénytársaság.

Eladás
Eladó

fehérháló, ebédlő, Gat 
derob szekrény, konyha 
berendezés, plüsdivány. 
klubgarnitur, Thonet - 
garnitur, Schrőberágy, 
több bútorok, szőnye­
gek. Széchenyi-utca 8.
__________________401

Lakatos
műhelyhez tartozó min 
den féle# szerszámok el 
adók. Szent-Anna-ulca 
41. szám. 41 7

Hatóságilag engedélyezett
végkiárusitás

csak pár napig a
Kristály Áruházban

Szent-Anna u. 6.
Minden még raktáron 
levő cikk beszerzési 

áron alól is! 
Szerelőknek 
villanykörte bevásárlási 

alkalom !

10 hektó jó bor
eladó. Kisebb (ételek 
hen is. Fii vészkert u. 1 i
_________________ 452

50 ezer
elsőrendű, nagyméretű 
tégla eladó, gyári áron 
alól. Értekezni: 218. sz. 
telefon. 450

Gazdálkodóknak
iparosokon k alkalmas, 
beköltözhető ház eladó 
Tímár-utca 11. 45!
ab.............. ................

ELADÓ
egy szép torontáli (kelinV

HENCSERTAKARÓ
Megtekinthető: Bálint Lajos 

mübu torraktárában 
Kossuth-u. 11.

Persa- és torontáli(kclim-) 
szőnyegek megrendelhetők

Simon Hárulnál 
Luktauya-u. 18.

NÉSADLER
posztókereskedésében szerezheti be legolcsóbban

tavaszi szövetkülönlegességeit
Kossuth-utca 2. szám. (Városháza épület.)

Harisnya különlegességek
Üití LANTOS CsipKeáruház
-----KOSSUTH-UTCA A. SZÁM.

Üvegcsiszolás, tükörfoncsorolás, fúrás és régi
tükrök újra öntését legolcsóbban elvállalja

Debreczeni Üvegcsiszoló és Tükörárugyár
ROTTMANN, Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefon 13-01. Telefon 13-01.

Használt tUkörtiveget veszek.

egyházit er. könyvnyomda-vállalat*.
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